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Ata da Septuagésima Sexta Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Oitavo Período da Décima 

Nona Legislatura, realizada no dia 12 de 

Dezembro de 2024. 

Aos doze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV 

de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves 

Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Havendo quórum legal, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que 

constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 10/12/2024 e 

aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. 

Ofícios nºs. 609, 610 e 611/2024/GAB/PMV-RJ, em resposta às 

indicações nºs. 289, 290 e 291/2024, do Vereador Ailton Batista. Em 

seguida, o Presidente Eduardo Ávila convidou a Sra. Silma Monteiro 

Fernandes, administradora do Grupo Artes e Sabores do Vale do Café, 

para fazer uso da tribuna e divulgar o evento Festa das Nações. A Sra. 

Silma cumprimentou a todos. Informou que o grupo realizou no mês de 

novembro e está realizado nesse mês de dezembro a Festa das Nações, com o 

intuito de homenagear aqueles que formam nosso povo, nossa cultura e nossa 

história. Relatou que na primeira Festa das Nações os homenageados foram o 

Dr. Domênico e o Prof. Savastano, e foi a festa italiana; a segunda foi a festa 

japonesa e a homenageada foi a Dra. Saeko. Disse que na sexta-feira (dia 13) 

e no sábado (dia 14) terá a festa africana e a homenageada será a Sra. Violeta 

Bundo, mãe da conhecida Professora Olímpia Maria Santos, conhecida 

carinhosamente por Angolana. Falou que no próximo evento, nos dias 20 e 21, 
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será a festa libanesa, onde a homenageada será a Sra. Nádia Tabet. Disse que 

o grupo entende que o artesanato é parte relevante da cultura de nossa cidade. 

Falou que sempre trazem homenageados nos eventos. Disse que amanhã, na 

festa africana, a Sra. Violeta vem representando todos os irmãos que vieram 

para o Brasil contra a sua vontade, ou como a Sra. Violeta, como imigrante. 

Relatou que cada um dos homenageados na Festa das Nações vem 

representando aqueles que formam o nosso povo e a nossa diversidade. 

Informou que a exposição estará acontecendo na sexta-feira, de 18 às 22 

horas, com um delicioso jantar e no sábado, de 9 às 18 horas, e terá almoço 

com a culinária africana; no sábado, às 13:30 horas será feita a homenagem. 

Disse que durante todo o tempo terá feirinha de artesanato, com lindas 

sugestões de presentes para o Natal. Reforçou a esta Casa o pedido da pintura 

da faixa em frente à Casa Lea Pentagna, que muito ajudaria os ônibus de 

turistas a terem um local mais seguro para estacionar os ônibus, e também 

uma faixa para pedestre, sinalização e redutor de velocidade próximos à Casa, 

considerando os riscos do trânsito intenso de carros, ônibus e motos em alta 

velocidade. Disse que esse ano já foi feito esse pedido na Prefeitura. 

Agradeceu o espaço concedido para essa divulgação e disse que se sentirão 

muito honrados com a visita dos senhores Vereadores e famílias a essa 

exposição. Desejou a todos um Natal de paz e um feliz ano novo. Logo após, 

a 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva continuou a leitura do expediente. 

Requerimento de urgência nº. 232/2024, subscrito por nove Vereadores, 

para que os Projetos de Lei Complementar nºs. 13/2023 e 14/2023 sejam 

colocados em discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. 

Indicação n°. 292/2024, de 12/12/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, em caráter de urgência, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando um 

mutirão de limpeza completo, com roçagem e capina ao longo da Rua 

Rodriguez da Cruz, Jardim Dona Angelina. A indicação foi deferida pela 

Presidência e será encaminhada ao órgão competente. Logo após, o Senhor 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Comentou que terá dois momentos 

importantes na reunião de hoje. Disse ao Prefeito eleito, Saulo Corrêa, que a 

sua discussão em cima dos dois projetos pode ser adiantada agora, mas 

também pode se tornar robusta de acordo com o que ouvir. Falou que de fato 

esses dois projetos estão na Casa desde 2023. Disse que já tem um código 

aprovado em 2019, que não foi aplicado devido às taxas terem sido muito 

altas e agora, recentemente, em 2023, foram encaminhados dois códigos 

(tributário e postura). Falou que nesse período de um ano esse projeto sofreu 

uma alteração, que não foi feita pela pessoa que elaborou o projeto. Disse que 

segundo informações que tem o corpo do projeto foi retirado e só foram 

aproveitadas as capas, e isso é muito grave, porque ninguém leu o Código 

Tributário. Falou que nenhum Vereador da base, que defende a aprovação dos 

projetos, está sabendo discutir e levar a verdadeira Mensagem e a importância 
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de se aprovar esse projeto. Disse que precisava se discutir muito mais com 

pessoas técnicas, e não simplesmente pessoas políticas. Falou que o que se 

está fazendo é aprovar dois projetos para cobrir o alto contrato do lixo e cobrir 

o alto valor de transporte do lixo até o aterro sanitário. Disse que essa 

aprovação está sendo agora à toque de caixa. Falou que queria estar votando a 

favor, mas não vota a favor porque foi mal discutido. Perguntou por que não 

ampliou essa discussão e não levou isso para outros setores da sociedade 

valenciana. Deixou bem claro que não é contra o futuro governo Saulo Corrêa, 

mas é contra a forma que está sendo conduzida uma votação de dois códigos 

importantíssimos para a cidade de Valença, que tem que arrecadar, porém o 

mais importante não foi feito, que é uma reforma administrativa. Disse que 

talvez essa taxa não precisasse ser cobrada, se o município se declarasse 

autossustentável. Fez menção ao alto custo da coleta de lixo e transbordo do 

mesmo. Explicou que não vai votar nos dois códigos pela falta de diálogo e 

pela falta de discussão. O Vereador David Barbosa Nogueira (David 

Nogueira) cumprimentou a todos. Tocou de novo no assunto que falou na 

última sessão, que é a questão da negativação do nome de boa parte da 

população valenciana, que está sendo feita pela CEDAE, de uma forma 

covarde e sem nenhum tipo de transparência, pois as pessoas só estão 

recebendo o comunicado que seu nome está negativado. Comentou que hoje 

viu num grupo de whatsapp do seu bairro, Spalla I, que foi colocado que o 

PROCON vai fazer algumas ações de defesa ou alguma coisa nesse sentido. 

Falou que quer ver se existe essa ação do PROCON, para divulgar isso no site 

da Câmara e na rádio, para poder fazer esse atendimento, porque a população 

precisa ter esse controle. Disse que naquela época existia uma cultura da 

inadimplência, que a própria política criou, porque se falava na cidade que era 

para não pagar a conta de água, e ninguém negativava naquela época, e agora, 

depois da eleição, no apagar das luzes, estão colocando as pessoas no SPC e 

no SERASA. Com relação às votações de hoje, disse que não vai votar, 

porque se há dois anos o projeto não prestava, também não presta hoje. 

Perguntou por que essa Casa naquele momento entendeu que o código não 

prestava e agora ela entende que presta. Disse que se houve alguma mudança 

significativa no código também não foi defendida pelo governo. Falou que os 

membros da comissão que fizeram o código nem sabiam que esse código ia 

ser votado e nem sabiam da versão final, porque a Prefeitura no apagar das 

luzes contratou uma empresa terceirizada para forjar um código e empurrou o 

código para a Câmara. Falou que não houve discussão com a ACIVA. Acha 

que tinha que mudar essa taxa de coleta de lixo, para você pagar 

proporcionalmente ao lixo que você produz e não o tamanho da sua casa. 

Disse que indexar uma taxa de coleta de lixo ao IPTU é a primeira vez que ele 

vê. Falou que se não prestava há dois anos atrás, agora está prestando menos 

ainda. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) 

cumprimentou a todos. Disse que também não assinou, com relação às 

votações importantes que terão aqui hoje. Falou que não assinou o 

requerimento de urgência e não votará a favor dos dois códigos. Chamou a 
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atenção de todos, principalmente para o Código de Postura, porque àquela 

época participou ativamente, juntamente com sua assessoria e algumas 

representações do Distrito de Conservatória, com relação ao regramento, 

principalmente àquele distrito, que é eminentemente turístico, e houve um 

pedido e uma construção de mudanças essenciais que iam impactar à toda 

cidade. Disse que infelizmente isso não foi acatado e não foi levado à frente 

conforme falas anteriores. Falou que tem certeza que vão ter um momento não 

técnico, mas político. Disse que não se sente à vontade para votar nos dois 

códigos. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros 

Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães 

Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). 

Em discussão única e votação o Projeto de Lei Complementar nº. 13/2023, 

de 14/12/2023, origem Mensagem nº. 84/2023, com pedido de urgência, 

que dispõe sobre o Novo Código de Postura do Município de Valença, e 

dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por nove votos. Em discussão única 

e votação o Projeto de Lei Complementar nº. 14/2023, de 14/12/2023, 

origem Mensagem nº. 85/2023 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre o Novo Código Tributário do Município de 

Valença/RJ, e dá outras providências. Os Vereadores David Nogueira, 

Pedro Graça, Naldo, Saulo Corrêa e Celsinho do Bar discutiram o projeto. 

Sem que ninguém mais quisesse discutir, o projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por nove votos. Os Vereadores David Nogueira, 

Saulo Corrêa e Naldo justificaram seus votos. Nada mais havendo a tratar, o 

Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.           

Eu,                              , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                                    , Fabiani Medeiros 

Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 12 de Dezembro de 2024. 

 

 


